



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felelős szerkesztő:  
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és laptulajdonos:  
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Gyermekgyilkossági kísérlet.

### A király és a nemzet.

Debreczen, márc. 16.

Még egy hét a parlament élete. Mához egy hétre királyi kéziratral feloszlatják a képviselőházat.

Nevezetesebb felosztás alig történt egyhamar. Egyrészt az ország állapota, másrészt a felosztás közjogi körülményei, harmadszor a mód, ahogyan ő felsége a felosztást eszközli, teszik nevezetessé ezt az akaszt.

Az országgyűlést felosztató királyi kéziratot ugyanis a királyi képviselőházban József kir. herceg fogja felolvasni a budavári királyi palotában, vagyis a felosztás a legnagyobb ünnepelességgel történik meg a korona részéről. Eles ellentétben a Fejérváry-kormány idején történt felosztással, ezuttal maga a királyi családnak egy tagja fogja képviselni a király személyét és elvégezni a felosztást.

Ő felségének ilyen módon rendelkezése még az eddigiekénél is nyomatékosabban fejezi ki azon közismert tény, hogy a király Khuen-Héderváry gróf miniszterelnöknek a parlamenti munka és politikai rend helyreállítására irányuló törekvéseit a maga részéről minden tekintetben támogatja.

De ezenkívül belejátszik József királyi herceg e megbízatásába azon szempont is, hogy a felosztásnak ex-lexben kell megtörténnie.

Tudnivaló, hogy az ex-lexben való felosztás joga közjogunk szerint vitás. Ennek dacára mindenkinek feltűnhetett, hogy a felosztás eshetősége és lehetősége összes politikai pártjainknál számításba vétetett, anélkül, hogy ezzel

szemben komoly politikai tiltakozás és aggály hangzott is volna el.

Mi egyebet is jelent ez, mint azt, hogy maguk a pártok is lehetetlennek tartják a jelenlegi helyzet fentartását. Maguk a pártok is érzik, hogy a magyar alkotmánynak a királyi felosztási jogot korlátozó rendelkezései magának a parlamentnek hibájából meggyengültek hatályukban.

Bizonyság erre a Tisza-féle házfelosztás és választás, a mely hat évvel ezelőtt ugyancsak kényszerhelyzetben és ex-lexben történt, s kétségtelenül precedensül szolgálhat arra, hogy az életvalóság szükségével szemben meggyengül, sőt teljesen meg is szűnhet az elméleti harc.

**Nemzetiségek és a kormány.** A nemzetiségi párt március huszonegyedikén értekezletet tart. A román nemzetiségi párti képviselők külön tanácskoznak s előkészítik a román országos választói konferenciát, amelyet április elején Nagyszében tartanak. A szerb radikális-párt végrehajtó-bizottsága Zomborban tartott ülésén elhatározta, hogy a következő kerületekben állít jelölteket: Törökbecsén, Nagykikindán, Ozorán, Törökkanizsán, Fehértemplomban, Títelben, Kőpényben és Bácslóvárosban. Ezekben a függetlenségi párt a szerb radikális jelöltekre szavaz. A többi délmagyarországi kerületekben a szerb radikálisok a Justh-párt jelöltjeit fogják támogatni. A mérsékelt románok egyelőre lemondtak arról, hogy külön pártot alakítsanak.

### Zilahy Gyula marad a szinigazgató.

A tanács döntött.

Komjáthy visszavonta a pályázatát.

Debreczen, márc. 16.

A debreczeni színház sorsa eldőlt ma délelőtt a városi tanács ülésén. A színház igazgatója továbbra is Zilahy Gyula marad.

A színházi harc tehát eldőlt. Egy méla akkorddal végződött a nagy koncert, amelyből mindinkább kibontakozott a közönség jogos kívánsága, hogy Zilahy legyen továbbra is az igazgató, akinek működése mindenütt meglelégedéssel találkozik.

Mikor a harc hevében egy szenzációs leleplezés pattant ki, már ekkor nem lehetett más tennivalója Komjáthy Jánosnak, mint a tisztességes visszavonulás.

Lapunk egyik számában rámutattunk erre, mert Komjáthynek a Békés Gyulával való társulása teljesen kizárta azt, hogy pályázatával a tanácsnál sikert arasson.

Megítette Komjáthy azt, ami kötelessége volt, hogy visszalépjön a pályázattól. Tegnap este postára tette azt a beadványt, amelyben kijelenti, hogy visszakéri pályázati kérvényét.

Ennek a beadványnak a hangja azonban olyan, hogy szó nélkül nem hagyhatjuk. Sokat ugyan nem foglalkozunk vele, csak megállapítjuk azt, hogy Komjáthy ebben az írásában is következetes maradt önmagához. Önteltségének a bizonyítékát szolgáltatja újabb kérvényében. Elbizakodott a végletekig. Majd a nagy világtájalom kifejezésével közli, hogy a pályázaton nem kíván tovább részt venni.

Igen helyesen tette Komjáthy, hogy a tanács döntését nem provokálta, mert azul maradt volna. Így legalább megmaradt az az

elégíttele, hogy elbírálást nem kérve, eldicsekedhetik nagylelkűségével.

Komjáthy pályázatát visszavonó kérvénye ma reggel érkezett meg a városházára. A hír egyik lapársunk révén városzerte elterjedt, de az emberek, különösen Komjáthy hívei, kékedve fogadták.

Szerkesztőségünket is megostromálták kíváncsi kérdésekkel, hogy mi igaz a dologból. Siettünk mindenkit megnyugtatni, hogy Komjáthy nem pályázik.

A városi tanács ma délelőtt 10 órákor ült össze, hogy a színház kérdésben döntsön. Az ülésen Vecsey Imre einökölt. Körner Adolf tanácsnok referálta a pályázat ügyét. Ismertette a pályázat eredményét s a színházbizottság javaslatát. Majd felolvasta Komjáthy lemondó kérvényét. Ennek megtörténte után a tanács egyhangulag Zilahy Gyulának adta a színházat további 3 évre. A szerződés megkötésére felhívják Zilahyt s a döntésről értesítik a nyári állomásokat, Nyiregyházát és Máramarosszigetet.

A tanács döntése a városban a délelőtti hamarosan elterjedt s mindenütt őszinte örömet keltett.

### Rejtélyes uri nő.

Elhagyta a gyermekét.

Debreczen, márc. 16.

A debreczeni rendőrséget tegnap éjszaka óta nem mindennapos esemény foglalkoztatja. A dologban egy urias külsejű asszony, vagy leány szerepel, aki Debreczenbe jött néhány nap előtt, mert családi örömeinek nézett elébe.

Az illető felkereste Korpási Dánielné Csapó-utca 54. számú szülészniőt, s arra kérte, hogy adjon neki helyet addig, a míg tul lesz a várandó eseményen. Korpásiné kijelentette, hogy nem állhat rendelkezésére, mert lakása nem meg-

felelő. Ajánlotta azonban az ismeretlen hölgynek asszisztensét, özvegy Márkus Györgynét, aki az Eötvös-utca 110. szám alatt lakik.

A véletlen úgy akarta, hogy míg Korpásiné beszélgetett az ismeretlen nővel, oda érkezett Márkusné, aki megtudva, miről van szó, felajánlotta lakását a szülés bekövetkezéséig. Ugy is történt. A nő berendezkedett az Eötvös-utcai lakásban s e hó 14-én egy egészséges leánygyermeknek adott életet.

Tegnap, kedden délután az immár anyává lett hölgy arra kérte Márkusnét, hogy vigye a postahivatalba az általa írt táviratot és levelet. Márkusné a kérésnek eleget tett. Míg a postán járt, az illető nő felkelt az ágyból, felöltözött s eltűnt.

Kis gyermekét hátrahagyta s a következő sorokat írta Márkusnénak:

Kedves Márkus néni! Bocssáson meg, hogy így visszaélek jószágával, de én egy szerencsétlen nő vagyok. Gyermekemet kereszteljük meg és adják a lelenche, én tovább nem élek. A temetőbe megyek meghalni...

Ezután még van egy pár olvashatlan szó. Az irás igen kuszált, úgy, hogy kibetűzni is alig lehet.

Márkusné az ámulattól előbb nem tudott hová lenni, végre este arra szánta magát, hogy feljeleníti az esetet a rendőrségen.

Itt kihallgatták s elodatta, hogy a távirat, amelyet az ismeretlen néven feladott, Szilágyi Kálmán névre Körösmezőre szólott. A távirat szövege ez volt:

Jöjjön rögtön. Irén.

A levél, melynek tartalmát nem ismeri, Kállay Sándorné, Körösmező, pályaúdvár szólott. A rendőrség a körösmezői határrendőrséghez táviratozott, hogy az illetőket hallgassa ki.

A rendőrség az eltűnt nő kinyomozására megtette az intézkedéseket. Felkutaták délelőtt a nagyerdőt s a temetőket, de sehol se tudnak arról, hogy a leírás szerinti nő megfordult volna.

Valószínű, hogy nem azért említ az öngyilkosságot, hogy végrehajtsa, hanem azért, hogy a hatóságot félrevezesse.

A vizsgálat folyik.

## A grófné ékszerei.

### A vonaton hagyta.

Debreczen, márc. 16.

A szabolcsmezei Berkec községből tegnap este a kassai Svárd ström hangversenyre ment be Vay Gáborné grófné. Három bőröndöt vitt magával, melyben estélyi ruhái és százezer koronát érő ékszerei voltak, miket a hangverseny alkalmából fel akart venni. Miskolcon átszállt az Ujhely felől Miskolcra érkezett vonatról — mely tovább ment Budapest felé — a Kassa felé induló vonatra. Bőröndjeit egy hordárra bízta.

A beszállás pillanatában észrevette a grófné, hogy az a bőrönd, melyben ékszerei vannak, hiányzik, mert elvitte a Budapest felé robbogó vonat. A grófné az állomásfőnökhöz sietett, jelentette az esetet, az telefonált Fűzesabonyra, hogy tartóztassák föl a vonatot és vegyék ki az ékszeres bőröndöt. De Fűzesabony semmit sem válaszolt, hogy sikerült e ez, vagy nem. Így a grófné a bőrönd nélkül érkezett Kassára.

Ott kiment az állomásfőnökséghez, elpanaszolta 100.000 koronás ékszereinek eltűnését. Az állomásfőnökség táviratilag érintkezett Miskolccal és Fűzesabonnyal, de ott a bőrönd sorsáról semmit sem tudtak. Így ment aztán a grófné a rendőrségre, ahonnan táviratoztak a fűzesabonyi csendőrségnek.

A budapesti rendőrségtől hamarosan kapott is választ. A bőrönd megvolt, a vasúti fülkében megtalálták és a rajta levő Vay Gáborné grófné névjegye után indulva, kézbesítették Vay Ádám grófnak, a grófné rokonának.

## SZÍNHÁZ.

(C) bérlet. 45 ik szám.

Debreczen, 1910. márc. 16-án, szardán:

### Rákóczi nyitány.

Keler Bélától Eödjia a zenekar Mártonfaivi Gy. karnagy vezetésével.

### Márciusi dal.

Szavalja Gazdi Aranka.

### Gotterhalte.

Dráma 3 felvonásban.

### Heti műsor:

Csütörtökön, márc. 17-én: Kis cukros, vigjáték. A) bérlet.

Pénteken, márc. 18-án: Kis cukros. B) bérlet.

Szombaton, márc. 19-én: Kis cukros. C) bérlet.

Vasárnap, márc. 20-án délután: Sasfiók. dráma. Bérletszűnet. — Este: Ördög mátkája, vigjáték. Kis bérlet.

**Gotterhalte.** A Gotterhalte alkalmi darab s mint ilyen, sem jobb, sem rosszabb az éjajta termékeknél. Az író a tárgyát az újságok napi hírek rovatából veszi. Sággy Aladár huszárhadnagy egy kávéházban barátaiival együtt élénkei a Kossuthnótát. Ez nem tetszik egy swarcgelb érzelmű főhadnagynak, össze szólalkoznak, párbajt vívnak, a melyben Sággy Aladár halálos sebet kap. A fiatalon elhunyt hadnagyt édesapja és szép arája gyászolja. Szegény Sággy Aladárnak tehát már vége van, de — sajnos — a drámának még nincs. Hátra van még a temetés, amikor a katonazenekar rázendíti a gyűlölt Gotterhaltét. Az öreg Sággy, a volt 48-as huszárkapitány tiltakozik ez ellen, csendesesen dudolni kezdi a Kossuthnótát, majd pedig esz-

méletlenül esik össze. Az émeletlenül unalmas, versbe szedett hazafias frázisokat még megbocsátjuk Mérei Adolfnak, de már ez az utolsó felvonás igazán több, mint amennyit a közönség a belépti díj lefizetése mellett elszívhat. No de vigasztal bennünket az a tudat, hogy a többi aktuális színpadi munkái sem állanak magasabb színvonalon. A szereplők jobb ügyhöz méltó igyekezettel játszottak. Györe Alajos hévvel szavalt, Huzelia Irén és Kardos Géza sikerült alakításokat mutattak be. Tetszetek még: Gerő Ida és Báthori Mária is. Előadás előtt Gazdy Aranka nagy hatással szavaltta el Sassy Csaba Márciusi dalát.

## Gyermekgyilkossági kísérlet

### Egy varróleány drámája.

Debreczen, márc. 16.

Megrendítő háttere van annak a bűnesetnek, amely tegnap este pattant ki a Homokkert-utca 81. számú házban.

Egy fiatal, 17 éves varróleány ujszűtött gyermekét akarta elpusztítani, mert félt, hogy nem lesz képes az élet nehézségeivel megküzdeni.

Perlovits Adél 17 éves mármaroszigeti varróleány szerelmes volt egy fiatalemberbe. A szerelemnek következményei lettek. Miután a szegyeztől megakart kimélni özvegy siketnéma anyját, aki Mármaroszigeten lakik, Debreczenbe jött, hogy a babaképezdén vétesse fel magát. Ez március 3-án történt. E hó 7-én egy fiugyermeknek adott életet s tegnap, miután teljesen egészségesnek találták, a klinikáról elbocsájtották.

Perlovits Adél pénz nélkül, céltalanul bolyongott az utcákon. Haza szeretett volna utazni Mármaroszigetre, de utiköltsége nem volt. Éljen-szomjan járkált Debreczen utcáin s többször megfordult az állomáson, ahol a fiatal barna leányt látták egy idősebb nővel beszélgetni. A csecsemő ott volt a karján s ha felsírt, csitította.

Este volt már, amidőn az állomás épületét elhagyta. Utját a Homokkert-sor felé vette. Egyszerre a 81. számú háznál hirtelen elhatározta, hogy megszabadul gyermekétől. Észrevétlen beosant a házba s a csecsemőt egy félreeső helyre dobta. Majd újra visszament az állomásra.

A ház tulajdonosa, Barabás Zsigmond máv. főkalauz kevéssel az eset után tért haza s midőn a félreeső helyre indult, gyermekísírás hangja ütötte meg a fülét. Utána nézett a dolognak s rögtön észrevette, hogy mi történt. A mocsokban egy gyermek hevert. Értesítette Fuikó László vasúti őrsparancsnokot, aki a mentőkért telefonált s az ártatlan apróságot a

mélységből kihúzták. A vizsgálatot megindították s alig egy óra múlva a tett elkövetése után Perlovits Adél le volt tartóztatva.

A rendőrségen kihallgatták s azt vallotta, hogy nyomora vitte a bűnös tett elkövetésére. Haza akart Mármaroszigetre utazni, hogy anyját, aki beteges és siketnéma, támogatassa.

Perlovits Adélt az ügyészség fogházába kísérték.

## Tavaszi Cipők



nagy választékban

## Mandel Lipótnál

### A vadászó drámája.

#### A radványi sötét erdőben.

Debreczen, márc. 16.

A radványi sötét erdő, amelyről Arany János megírta halhatatlan balladáját, Tisza István gróf tulajdonosa.

Az ősi Tisza dominiumnak Cséffa felé eső részén van a híres sötét erdő, amelynek egy része Tisza István gróf legkedvesebb és legféltettebb vadaskertje, amelynek pompás vadállományában legutóbb az orvvadászok sok kárt tettek.

Éppen ezért az egész kertet körülvették három méter magas, éles szegekkel ellátott sodronykerítéssel, hogy senki be ne juthasson. A drótkerítés tegnap tragikus, borzalmas halálnak lett az okozója. A környék legnotóriusabb orvvadászát: Papp Balázst már régen figyelték az uradalom csőzei és a csendőrök, de nem tudták soha rajtakapni a tilos vadászatot.

Végre tegnap hurokra került Papp Balázs, aki puskával a vállán észrevétlenül jutott el a kerítéshez. Itt erős kézzel megfogta a sodrony-köteleket és szétfeszíteni igyekezett olyformán, hogy könnyedén bejuthasson a kertbe.

Félig-meddig sikerült is neki. Fejével át is bujt a kerítésen, de akkor a keze, amely a drótkötelet tartotta, megcsuszott és a szeges vasdrót lecsapódott Papp Balázs nyakára. Meg volt fogva.

Az erős vasszegek mélyen belefuródhattak a nyakába és nyomban megölhették a szerencsétlen embert, akinek a nyakából nyolc hatalmas sebből ömlott a vér. Csak

reggel, amikor a kertlők arra jártak, vették észre, hogy Papp Balázs halva fekszik a szeges drótkötelek között. Az esetről azonnal jelentést tettek a csendőrségnek és az ügyészségnek.

## HIREK

Az „Esti Hírlap“-ra minden nap lehet előfizetni a kiadóhivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár havonként 90 fillér.

— **Személyi hír.** Kovács József polgármester a város közügyeinek megsürgetése miatt Budapestre utazott. A polgármester több napig lesz távol.

— **Új ügyvéd.** A debreczeni fiatal-ság egyik népszerű és kedvelt tagja, Gál Zoltán dr. tegnap Budapesten kitűnő sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát. Gál Zoltán dr. a milyen szép és értékes poémakkal hódította meg a debreczeni közönséget, bizonyára éppen olyan készültséggel és tudással fogja megállani helyét a jogi pályán is. Ügyvédi irodáját a Miklós-utca 12. szám alatt nyitja meg.

— **A Petőfi-dalkör** tegnapi dal-estélyén a banketten felköszöntött mondott Szávay Gyula, a Petőfi-serleggel kezében. Azután Komlóssy Arthur köszöntötte fel Szávay Gyulát, kinek homlokára hátramas levelű lóherékből (Csokonai, Petőfi és Kisfaludy) font koszorút helyezt; azután Domahidy Elemér főispán a dalkörért és annak vezetőiért ürve poharát, szölgásra készítette dr. Bakonyi Samu orszgy. képviselőt is, ki a hazafiságra és egyetértésre dikciózott. Ezután ismét Komlóssy állott fel és elteii Domahidyt Bakonyival együtt, kiket a hazaszeretet ime békés együttérzésre hangol, habár politikailag ellenfelek is. Végül dr. Kardos Samu Komlóssyra, mint e dalkör megteremtőjére és a hölgyekre, különösen pedig a közreműködő Bárdos Irma színművésznőre és dr. Hódy Bélára köszöntött. Ez után asztalbontás és reggelig tartó tánc volt Veres Tóni zenéje mellett.

— **Kiderült gyilkosság.** Az Észak-amerikai Egyesült Államok magyar konzulása táviratozza: Egy Miller József nevű loraini (Ohio-állam) lakos feljelentést tett a konzulágnál Tóviskes Imre h. bőszőrményi illetőségű, jelenleg Lorainban lakó munkás ellen, ki annakidején meggyilkolt és kirabolt egy házalót és a rablót pénzzel Amerikába szökött. Az ügyészség a vizsgálatot sürgősen megindítja.

— **Köszönet.** A hentes és mészáros ifjak táncmulatságának tiszta jövedelméből a mai napon 57 kor. 11 fillér szives adomány érkezett kezeimhez a siketnémák javára, mely összegért tanítványaim nevében halás köszönetet mondok. Gácsér József.

— **Fényképeszeti cikkeket** legjobban vásárolhatunk Horovitz Zsigmond papírüzletében, Piac-u. 12. sz.

— **Öngyilkos tanuló.** Ma reggel úgy 7 óra tájban a Piac-utcán öngyilkosság történt. Lőfkovics Arthur ékszerész Kreizler Salamon nevű 14 éves tanulója vetett véget életének egy jól irányzott lövéssel. A fiatal gyermek tettét az üzletnyitás előtt követte el. A golyó a mellébe furódott s oly súlyos sérüléseket okozott, hogy haldokolva a kórházba szállították. Tettének okát nem tudják.

— **Két tűz.** Rövid idő alatt két tüzeset is volt Debreczenben. Az egyik éjszaka történt a Piac utcán lévő Geiger háznál. A tűz az egyik szobában keletkezett s a tűzoltóságnak nagy munkájába került, a míg megfékezte. A másik tüzeset ma reggel volt a Kereskedelmi Csarnok könyvtár helyiségében. A padlókenyér felrobbant s ha idejekorán észre nem veszik a dolgot, komoly veszedelem ütött volna ki. A tűzoltók kivonultak s elnyomták a tűz csiráit.

— **A Zion egyetemi tagok figyelmébe.** Az egyetemi választmánya elnökének, ifj. Schwarcz Vilmosnak az egyetemi érdekekben kifejtett 10 évi áldásos elnöki működéséről megemlékezni óhajtván, az elnök tiszteletére március 19-én, szombaton este fél 9 órakor a Frohner éttermében társas vacsorát rendez. Erről t. tagtársakat azon kérelemmel értesítik, hogy minél számosabban jelenjenek meg. A 4 koronás részvételi jegyek a választmányi tagoknál, Fenyő Sándor és Schwarcz M. L. üzleti helyiségeiben válthatók meg. A Zion egyetemi választmánya.

— **Halálozások.** A mai napra a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Kis Mihály ref. 2 hónapos, Tóth Lidia ref. 5 napos, Nagy Albert ref. 5 hónapos.

— Sok kellemetlenségnek vehetjük elejét, ha otthon állandóan egy palack valódi **Ferencz József-késérővizet** tartunk, mert a gyomor megbetegedésénél ez a legmegbízhatóbb segítség. — A „Ferencz József“-viz a **sok éves vagy szeszélvezet által előidézett bajokat** gyors és kiméletes módon gyógyítja és ezáltal előnyösen különbözik minden más hashajtószertől. Ez oknál fogva az orvosok is legtöbbször becsülik.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe!** Külföldi levélbélyegek nagy választékban és igen olcsón, darabonként is, kaphatók Horovitz Zsigmond Piac utca 72. szám alatt levő papírüzletében.

— **Fényképeket** csak Löbl Gyula és társánál Debreczen, Piac-u. 63. vásároljunk.

**Tisztelettel felkérjük mindazokat, kik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy hátralékaikat mielőbb rendezni sziveskedjenek.**



## Távirat - Telefon.

### A képviselőház összehívása.

#### A feloszlítás kihirdetése.

##### Pártok együttes értekezlete.

Budapest, márc. 16.

Khuen gróf miniszterelnök ma reggel érkezett haza Bécsből s azonnal érintkezésbe lépett miniszter-társaival, akiknek referált a kihallgatás eredményéről. A házfel-oszlítás elhatározásáról Khuen értesítette a parlament két tényező-jének, a képviselőháznak és főrendi-háznak elnökségét. Az elnökség a két Házat hétfőre hívja össze.

A pártok a hétfői ülésre nagy előkészületeket tesznek s amint hirtel, nem minden vita nélkül fog lefolyni. Vasárnap a pártok értekezletet tartanak, amelyen a következő magatartás felett határoznak.

A trónbeszéd a budai várban lesz. Khuen ma felkereste József kir. herceget is, aki tudvalevőleg a királyi kéziratot felolvassa.

A trónteremben a képviselőház pártjai közül a függetlenségi párt, a Kossuth Ferencz hívei nem vesznek részt.

Az új országgyűlés összehívására még nincs intézkedés. Valószínű, hogy a törvényes formák betartásával az összehívás június 22-ére fog szólni. A választások elrendelésére vonatkozó kéziratot május 12-én közli a hivatalos lap s a választásokat június 2-ától kezdődőleg ejtik meg.

Justh Gyula ma Budapestre érkezett s fenn járt a függetlenségi pártkörben, ahol több politikussal értekezett.

#### Főispáni beiktatás.

Budapest, márc. 16.

Fényes ünnepségek között ma iktatták be hivatalába Baja város főispánját, ifju Szemző Gyulát.

#### A végrendelet hamisítók.

Budapest, márc. 16.

A Gelléri Szabó-féle végrendelet hamisítási bűnberben a kir. tábla ma kezdte meg a főtárgyalást, a mely több napig el fog tartani.

#### Megszökött fegyenc.

Kolozsvár, március 16.

Pepel János kolozsvári fegyenc, aki rablás miatt több évi fegyházra van elítélve, megszökött. Országos körözését elrendelték.

## Regénycsarnok

### A szép őrnagyné.

(36.)

— Az isten szerelmére! — kiáltotta Schönebeckné asszony és mint egy eleven védőpajzs előmbe vetette magát. Ebben a pillanatban hallottam a kakas csettenését. Csü-törtök! Eltasztottam az asszonyt magam elől és gyorsan kikaptam revolver-zsebemből fegyveremet, a melyet állandóan magamnál hordoztam.

A mellemnek szegzett fegyver kakasa újra csettentett. Magint csü-törtök! Most én is lőttem...

Hatalmas durranás. Az őrnagy élettelenül roskadt össze. Golyóm homlokát furta keresztül. Hektor rémülten vonított és keserves nyöszörgéssel szaglászta ura holttestét. Fogait viczorgattá rám, Schönebeckné kapta el az örvénél...

Ami ezután történt, nem egészen világos előttem. Csak azt tudom, hogy az őrnagyot becipeltem hálószobájába, kimásztam az ablakon, egyideig a sötét éjszakában kóboroltam a kis városka csöndes utcáin keresztül-kasul és amikor a fasorba értem, revolveremet a vízbe dobtam.

A félreeső, magányos háznál nem hallották a fegyver dörrenését. Senki nem látott a házból eltávozni. Allitól megcsóllítottam egy őrséget vagy egy őrszót. Nem vonom kétségbe, de erre egyáltalán nem emlékszem.

Igy történt ez a szomorú esemény, amiért százszor érzem már, mennyire megbűnhődtem. Nagyon jól tudom, hogy jogtalan cselekedetemmel mely határig jutottam. Az ölés, a gyilkosság határáig azonban semmiesetre. Bizalommal várom ítéletemet bírám kezéből...

Ha ezeket mondom el és oldalam mellett ott áll egy védő, aki rólam, egész életemről, férfikoromtól egész eddig a végzetes karácsonyi éjszakáig mindent elmond, még azt is, amiről én nem beszélhettem és mindezt élesen apróra szedve jogi szempontból világította volna meg, gyilkosságért vagy emberölésért nem kellett volna felelnem. Sőt azt hiszem, halált okozó súlyos testisértésért sem vontak volna felelősségre. Mindenki hitt volna nekem és úgy fogták volna fel, hogy önvédelemből cselekedtem, amely pedig jogos és felold minden felelősség alól.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: Halassa Sándor

Kossuth-u. 1. sz. alatt

— 11 év óta fennálló —

debr. első elektro technikai vállalatomat

építkezés miatt áthelyezem

a Piac-utczai ideiglenes barakba,

— nagytrafikál szembem. —

**FÖLDVÁRI L.**

T. telefon 168.

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Minden szó 4 fillér.  
Tíz szóig 40 fillér.

**Új rendszerű női, férfi divatárak és butoreladás.** A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett **szerezheti be** nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavácokban, saját készítésű Cloth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti áraknál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

**Tanuló** fizetéssel lapunk nyomdájába felvéteik. 1-2 középiskolai osztályt végzett előnyben részesül.



**Vigyázz!** Kékre festett kirakat. Vigyázz!

**Felhívom a f. hölgyközönség figyelmét,** hogy a ki a tavaszi toillotte szükségletét (Costüm, pongyola és blouse kelmék) olesón és az utolsó divat szerint óhajtja kiállítani, tekintse meg az eddig még nem létezőt, tal zsufolt raktáruat, a mely a legelegánsabb és legfinomabb kelmékből van összehajmozva, meglepő olesó árban!

Az olesó árakról az itt felsorolt néhány cikk szolgáljon felvilágosítással:

120 cm. gyapjúkelme divatos színekben	- 64 krtól
120 cm. " " csikós	- 84 " "
120 cm. " " sima	- 96 " "
140 cm. " " costume	- 108 " "
140 cm. " " " "	- 120 " "
Gyönyörű blouse selymek, csikós	- 89 " "
Sima taffetek minden divatos színekben	- 94 " "

Messa'in, Nongies, Lusien, Duchesse, Moire-antique, selyem serge, minden divaszínekben, nagyon olesóert. Francia det lainek 62 kr. Angol ruhavásznak gyönyörű színekben 46 kr. **Varrónéknek** í Csipke, selyem applikáció, zsinokok, bélesek és más hozzávalóknál 10 százalék árengedmény. Saját készítésű paplanok!

Tömerdek maradék minden áron!

**MOLNÁR V. J. és TÁRSA**

fiókja  
Kossuth és Batthyány-utca sarak,  
színházszálla szemben.



**Molnár Ferenc**  
Zádor Lajos utéda  
**női divatterme**  
Debreczen, Fötér (városháza épület).

Értesiti a hölgyközönséget, hogy a tavaszi divat legszebb újdonságai

**Kelmék, diszek, napernyők felöltők, blousok megérkeztek !!**

**Ne írja ki**

a kapujára, ha kiadó lakása van, mert sok fölösleges zaklatást zudít magára s a lakóra. Hirdessen az **ESTI HIRLAP** apróhirdetési között és így minden alkalmatlanság nélkül kaphat kedve szerinti lakót.

**Padlólakk**

minden színben és legjobb minőségben

**60 krajczártól**

feljebb

a **'FESTÉKKIRÁLY'-nál**

Hatvan-utca 8. sz. — Telefon 205.

**Czégre tessék figyelni!**

**40-50 koronáért**

készíték mérték után divatos **férfi öltönyt vagy felöltőt**

finom gyapjuszövevből

**FETTMANN SÁNDOR**

uri szabó

Kossuth-utca 13. sz.

Lapunk kiadóhivatalának

vezetésére jó megjelenésű,

ügyes fiatalember fixfize-

tés és jutalék mellett fel-

vétetik.

**Tavaszi selyem újdonságok**  
**alkalmi ruhákra**  
**Bosznay J. és Társa**

czégnél  
DEBRECZEN, Kossuth-utca 5.

**nagy választékban** már raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ruhákat saját műtermünkben a legújabb modellek szerint gyorsan és jutányos árak mellett készítettünk.

Telefon az egész megyére 727.  
**Motor és Kerékpár**  
**állomás.**  
Nagy javító műhely.  
A Puch, Helical-Premier, Meteor kerékpárok  
egyedüli raktára.  
**Molnár Testvérek**  
Egyháztér 3. Nagytemplommal szemben.

**AKI** a legjobban elterjedt, politikájában teljesen független, Debreczen és Hajdumegyének egyedüli délután megjelenő napilapját, az **"ESTI HIRLAP"-ot** ismerni akarja, **olvasson el egy-két lapot.**

**Előfizetési árak:** helyben egy évre K 10.—, fél évre K 5.—, negyed évre K 2.50.  
vidéken " " K 16.—, " " K 8.—, " " K 4.50.

**Hirdetések** ugy éves, mint apróhirdetések a legjutányosabban fölvetetnek. Az iparos és kereskedő világ figyelmét ajánljuk kocka-hirdetéseinket. Egy kocka 52-szeri közléssel 24 kor.